
ANALYSIS OF STUDENTS’ FEEDBACK ON SYLLABUS AND ITS 

TRANSACTION  

FOR THE SESSION: 2020-2021 

Students’ feedback on syllabus and its transaction were taken from 110 nos. of students on 10 point 

printed Questionnaire. 

The following are the point-wise observations of the Students: 

After analyzing the students’ feedback on syllabus and its transaction, it has been observed that 78 percent 

of the students have marked as very good on the relevance of curriculum in the context of higher 

education. As far as the relevance of the curriculum to the practical life/ social utilities, 91 percent 

students have comment as good. 92 percent of the students passed comments as very good on examination 

and evaluation process of the college. In respect of provision for ICT facilities, 95 percent students of the 

college have responded as good. . Regarding Library facilities for students, 85 percent students have 

mentioned as good. While analyzing the responses on admission procedures of the college, 82 percent of 

the students have mentioned as very good. On the other hand, 87 percent respondents responded as very 

good in respect of quality of teaching processes in the college. 89 percents of the students have provided 

opinion as good on provision of wall magazines of the college. However, in respect of provision of Fans/ 

Lights in the class rooms, 82 percent of the respondents have commented as good. It has been observed 

that 75 percent of the students commented as very good on standard/ quality of desks-benches in the class 

rooms of the institution. 

 

 ACTION TAKEN REPORT ON STUDENTS’  FEEDBACK ON SYLLABUS AND ITS 

TRANSACTION 

The following grey areas have been identified after analysis of the feedback report collected from the 

students during the last academic session-2020-2021. 

 Need to improve conditions of Desks-Benches in the class rooms.   

  Need to increase numbers of Fans/ Lights facilities.  

 Need to introduce value based curriculum in the college. 

 Need to improve ICT facilities in the college.  

 Upgradation of Library facilities is required. 

     With a view to meet up the observations from the students’ feedback, initiatives have been taken for 

the improvement of the different areas of the college. The initiatives are as follows:- 

 Steps have been taken on different areas of the college to improve infrastructure 

condition of the college such as increase in the numbers of Desks/ Bench in the class 

room. 

 Initiative has also been taken to improve and increase the numbers of Fans/ Light in the 

class rooms. 

 The college authority has taken steps to improve ICT facilities.  

 Initiative has been taken for up gradation of Library facilities. 

 



 ANALYSIS OF FACULTY FEEDBACK FOR THE SESSION: 2020-2021 
 

Teachers’ feedback on syllabus and its transaction were taken from 28 nos. of teachers working against 

sanctioned posts on a 12 point printed Questionnaire. 

The following are the point-wise observations of the faculty members: 

      From the faculty feedback, it has been observed that 85 percent of the faculty strongly agreed that the 

syllabus is not much helpful   in the context of real life situation. While analyzing the effectiveness of the 

curriculum in the context of the present competitive world, 92 percent faculty member strongly agreed to 

improve curriculum so that it can help to catch up the opportunity, so that students can face the challenges 

of the changing world . 82 percent strongly agreed that Teaching- learning resources are available as per 

the need of the students in the college. 100 percent of the faculty agreed that ‘the internal assessments are 

taking place as per the academic calendar of the college. As far as the college library is concerned, 82 

percent agreed that library time schedule is maintained as per the convenience of the students and faculty 

of the college. Regarding extension activities, 67 percent of the faculty bombers’ have suggested for 

further improvement. While analyzing the feedback on class rooms and furniture availability in the 

college, 75 percent agreed that college have adequate class rooms and furniture to cater to the need of 

daily classes. With   regards to toilet facilities for students and faculty, 72% teachers have remarked that 

there is need for further improvement. In respect to the availability of safe drinking water facilities, 82 

percent agreed that college have safe drinking water facility for students and faculty. 65 percent faculty 

members have agreed that college sports infrastructures are adequate.  In respect of efforts of authority 

towards college, 72 percent faculties have agreed that college authority is putting efforts for the 

development of the institution. 92 percent of the faculty members have agreed that IQAC of the college is 

working very hard for promoting quality education in the college. 

 

 ACTION TAKEN REPORT 

 

The following points were identified after analysis of the feedback report collected from the faculty of the 

college during the last academic session-2020-2021 

             

  Need for introduction of value based syllabus for real life situation.   

 Need for enhancement of teaching-learning resources.   

 Demand for infrastructure extension. 

 Requirement for improvement of toilet facilities. 

 Boost-up of more sports facilities.  

     With a view to meet up the observations from the faculty feedback, initiatives have been taken for the 

improvement of the college. The initiatives are as follows:- 

 Steps have been taken to improve teaching- learning process so that student can face 

the challenges of the changing world. 

 The college authority has taken steps to improve the infrastructure facility to meet 

growing demand.  

 Steps have also been initiated to improve toilet facilities in the college. 

 Further initiative has been taken to improve sports facility of the college.  

 

 



ANALYSIS OF ALUMNI FEEDBACK TAKEN FROM 40 NUMBERS  

FOR THE SESSION: 2020-2021 

 

Alumni’s feedback on syllabus and its transaction were taken from 40 nos. of students on 10 point printed 

Questionnaire. 

 

  The following are the point-wise observations of the alumni: 

 

 Amongst the alumni 100 percent strongly agree that they feel proud to be the student of    Kharupetia 

College. Almost 72 percent of the alumni agreed that the learning they had in the college was very much 

useful in their career’. 65 percent alumni agreed that the activities organized by the college for their 

overall development was helpful.  It is found that 93 percent alumni strongly agreed in case of satisfaction 

about the college campus environment. While observing the feedback of alumni, it is found that 62 

percent of the respondents agreed that grievances redressal mechanism in the college was very much 

satisfactory. In case of availability of facilities for the students in the college, 81 percent of the alumni 

were satisfied during their tenure. 91 percent alumni appreciated the recent developmental activities of the 

college. 85 percent alumni agreed that the college is providing opportunities to participate in the various   

socio-cultural activities of the college from time to time. 85 percent alumni have expressed their opinion 

that they had a role to play for financially strengthening the institution for its future progress. Regarding 

relevance of curriculum in context of higher education looking at practical life and its social utilities, it 

has been observed that 75 percent alumni agreed that it has fulfilled their need of the time. 

  

  

ACTION TAKEN REPORT  

 

The following points were identified after analysis of the feedback report collected from alumni of the 

Kharupetia College during the last academic session-2020-2021 

             

 Introduction of value based curriculum in teaching-learning process 

 Need for initiating experimental learning activities and participatory learning technique 

in teaching learning process 

 Further improvement needed for quick redressal of grievances arising in the college.   

  Strengthening the facilities of ICT tools for teaching learning 

 Providing  strong Wi-Fi  connectivity for conducting online activities 

 More awareness is required for engaging alumni in socio-cultural activities of the 

college. 

 Need for awareness amongst alumni for financial contribution towards college 

development. 

     With a view to meet up the observation from the alumni feedback, strategies have been initiated for the 

improvement. The strategies are given below:- 

 Faculty  are  encouraged to participate in various courses like orientation  program and 

refreshers Course, short term courses both in online and off line mode as well as  to 

join  in programmes  like SWAYAM  etc. 

 Initiative has been taken for students’ and teachers’ exchange program with 

neighboring colleges both online and off line mode. 

 Initiatives have been taken to engage the students in environmental awareness 

programmes. 

 Initiative has also been taken  to achieve financial support from the alumni   

 








